

暴雨倾城



雨中情

暴雨袭郑州 真情满绿城

防汛 全体动员

二七区

8月2日上午,二七区迅速启动城市防汛机制,万余干部群众参加雨中抢险防汛工作。

针对来势凶猛的强降雨,区委、区政府两办联合下发防汛紧急通知,要求各乡镇、办事处和区直部门立即组织单位人员下一线、到基层、深入防汛重点区域,做好危险地段、危险区域、危险建筑的群众安全转移、险情排查和疏导交通等相应的防汛救援工作。

据了解,截至下午4点,二七区没有出现大的灾情。

金水区

记者从金水区市政局了解到,金水河、东风渠、黄河、三号线、人防工程、城区公房、市政设施和区管道路行道树等发生险情的处置工作已经提前准备就绪,由5395人组成的金水河和东风渠抢险队伍、黄河抢险队伍、区管公房抢险队伍、人防工程抢险队伍、市政设施抢险队伍、绿化抢险队伍和医疗救护抢险队伍24小时待命;车辆、铁锹、麻绳、应急灯等防汛物资准备充足,以备随时调用。

中原区

大雨引起中原区区委、区政府高度重视,区领导以及区城市防汛办、区市政局,各乡、办的领导全部上路排查险情,积极抢险。由于处理及时,全区没有发生大的险情,损失降到了最低。

航海西路办事处受灾相对较重,刮断线杆两根,冲毁田间道路300米,冲毁排水口80个,倒塌温室大棚25个,淹没菜田60亩,刮倒大树80棵,刮倒玉米50亩。

中原区人防办24小时应急救援队紧急出动,积极抢险。

管城区

管城区城区内降雨达52毫米,南关街、商城路、阜民里、紫荆山立交桥下,城东路桥下等多处道路严重积水。管城区委、区政府、区城市防汛办公室当即启动城市防汛应急预案,协调有关部门联动,并采取得力措施,及时把险情降到最低限度,没有造成人员伤亡。

昨日,陇海路熊儿河桥头处河堤塌陷,管城区城市防汛办公室抢险人员赶到现场,当即采取果断措施,在熊儿河堤岸处用沙袋对塌陷处设置围堰,防止河水外流。下午2点钟,险情得到了有效控制。

惠济区

惠济区要求全区四个班子领导带领包村部门全部深入到所包村,指导督促防汛工作的开展。各镇、街道要把全体机关干部安排到防汛一线,和群众一起共同做好防汛工作。

截至昨日15:00,惠济区境内降雨超过70mm,全区农田受灾面积4000亩,菜田受灾面积1500亩,由于区委区政府组织得力,行动迅速,全区没有发生一起人员伤亡事故。

本报区街部集体采访

5000 民警雨中保畅通

本报讯(记者 陈思 实习生 江小瑞)暴雨见真情,暴雨见证公安精神。昨日,全市公安机关共出动5400余警力,交警、特警、派出所民警齐上阵,保道路畅通、保群众安全。

两小时接到 2051 起报警电话

上午9时许,市公安局110指挥中心接警电话响爆,仅9时至11时两个小时就接警2051起。110指挥台值班的苏班长说,在雨最大的两个小时里,所有接警员连抬一下头的工夫都没有。

据介绍,报警电话中群众求助的最多,约占总量的三分之一强,多为家里进水、私家车进水、轿车熄火、公交车被淹、交通拥堵等等。尤其不少人家只有老人和孩子,来不及采取措施,导致了家里、地下室进水,于是请求110救助,这时候,辖区内的派出所最忙。

2100 名交警水中疏导交通

暴雨袭来后,交警支队迅速在全市启动“雨天保通预案”:交警支队长全体班子成员分别到农业路与中州大道交叉口、铁路局、陇海路立交桥、北环与中州大道交叉口等严重积水地段,指挥疏导交通;有关业务科室领导对市区积水情况进行了实地检查,并对疏导工作进行指导;立即播发交通诱导信息,为车辆出行提供参考;部署各大队加强国道、高速公路巡管控,严防发生重大交通事故;专门组成事故接处警应急队,快速处置车辆抛锚,确保交通事故快速处置,最大限度控制因事故和抛锚造成的路面车辆积压。

据不完全统计,全市各级公安机关共出动5400余警力,其中,交通警力2100人次全力保道路畅通。截至昨日下午6时,全市没有发生一起重特大道路交通事故,主城区没有造成大面积交通瘫痪。

的哥“看守”无盖窨井

本报讯(记者 王影 实习生 张佳)昨日上午,一辆红色出租车一直停在一个没有井盖的窨井旁,提醒市民绕道而行。

上午10点,在桐柏路和汝河路交叉口,两个没有井盖的窨井向外不断狂涌着水,一辆出租车打起应急灯停在窨井旁,向来往车辆行人示警。“井盖被水冲的没了踪影,可悬,刚才有好几辆车都差点掉里面。”附近一位居民说,这辆出租车就这样停在这儿。

民警雨中跳水救人

本报讯(记者 张立 通讯员 孟繁勇 王洪岩)昨日上午,在金水路金水桥宾馆门前,金水特巡民警跳进齐腰深的水中,救出10多名司机和遇险乘客。

上午9时许,一辆面包车行驶到金水路金水桥宾馆西侧铁路涵洞时,车辆忽然熄火,人没有及时下来。幸好民警当时就在现场,民警跳进齐腰深的水里,将车内的人安全救出。

上午10时,在金水桥宾馆南200米处涵洞下,一辆T5路公交车停在路边,积水已经到达公交车挡风玻璃处,车内一片狼藉。交警一大队中队长孙庆文带领民警们,跳进齐腰深的水

里,将公交车推至靠近慢车道处,然后,小心翼翼将车里的10余名乘客连扶带背地救了出来。

党员带头群众跟上

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 张志芳)暴雨致使南阳新村办事处三北社区一居民楼院被雨水淹没,大雨很快蔓延到十几个门洞,近200户居民家随时都有被雨水淹没的危险。

面对这一险情,辖区老共产党员王淑珍立即站出来,带领着几名党员拿着铁锹、木棍,穿着雨衣赶到现场,站在雨水中,挥动着手中的铁锹和木棍,清除排水口的树叶、杂物,用棍棒把排水口扩宽,加大排水量。100多名居民纷纷拿着工具加入到抢险的行列,男女老少齐上阵,场景十分感人。经过一个多小时的奋战,水渐渐降下来了。

无名英雄疏导交通

本报讯(记者 李瑞蕊 通讯员 袁捷)一场暴雨让建设东路与京广路交叉口金水河的危桥处变成了一片汪洋,一男子协助社区工作人员疏导交通,在大雨中忙活了两个小时后离开。

大雨下了二十分钟后,河医社区的工作人

员来到建设东路与京广路交叉口金水河危桥处巡查,此时,金水河河水已经漫上堤岸,建设东路由西往东,瞬间水如猛兽,将过往的车辆吞没。这时雨仍在猛下,金水河危桥西北边护栏被洪水冲断,过往行人和车辆极其危险。此时,一个四十岁左右操南方口音的男子主动加入到疏导交通的工作中,一边帮着推滞留在危桥上的车辆,一边劝导群众不要靠近金水河一处泄洪危险点,并用社区工作人员在就近沿街门店找来的尼龙绳,在危桥两侧拉起警戒线,阻止车辆通行。忙了两个多小时后,浑身湿透的男子转身离开,虽经社区工作人员一再追问,仍不肯留下姓名。

患者享受免费午餐

本报讯(通讯员 姜丽 周晓娟 记者 汪辉)昨日暴雨,一场肆虐的洪水无情地冲进了市十院。医院门诊大厅的积水深达15厘米,走廊地势更低,积水更是深达30多厘米。洪水就是险情,该院干部职工纷纷拾沙袋、堵洪水。此时,医院里有不少人正在体检、打针、看病,没能及时离开,有的患者不能行走,医务人员抱的抱、背的背,迅速将他们转移到安全处。由于怕病人家属惦记,医务人员还及时给病人家人打电话让他们放心。

中午时分,由于部分患者及家属不能回家,医院还积极帮助160多名患者及家属免费解决了午餐。

雨中助瓜农保瓜

本报讯(记者 高凯 通讯员 李四信)一辆瓜车在大雨中陷入柏油马路里,巡防队员冒雨帮助老瓜农,将瓜车抬出,保住了老瓜农的一车西瓜。

昨日9时,正是大雨倾盆时,在经六路和纬三路交叉口,一辆卖瓜的车陷入柏油马路里,随时有侧翻的可能。闻讯赶来的经八路办事处巡防队员,先找来砖块支撑,使瓜车不再倾斜,再拉着老王到一旁去避雨。

由于雨势过大,刚刚支好的瓜车又开始倾斜,已经有一个西瓜从车上掉了下来。巡防队员们赶紧把鞋脱掉,卷起裤腿过去抬瓜车。雨越下越大,车上的西瓜眼看就要从车上滚下来,两名巡防队员从车前跑到车后,用身体支撑起瓜车。在附近避雨的一些群众看到后,也冲进雨中,帮助抬瓜车。最后,在大伙的一起努力下,载着4000多斤西瓜的车终于被抬了出来。

瓜农老王感激得不知道说什么好,当即从车上拿下西瓜,要对巡防队员表示感谢,被巡防队员婉言谢绝。

雨中 险

大树砸扁出租车

本报讯(记者 梁月琳)昨日,汝河路上一棵40多厘米粗的大树被狂风连根拔起,倒下的大树正好砸在一辆行驶中的出租车上,树干将出租车顶棚压扁,司机被困车中,幸亏社区巡防队员紧急营救,被困司机脱险。

汝河小区两名巡防队员高岭、闫祥民巡视到汝河路与桐柏路交叉口向西200米时,发现汝河路南侧一棵直径约40厘米粗的泡桐树被狂风吹倒,粗大的树干横卧在马路中间,一辆红色富康轿车正好被树干砸中,司机被困在车中。在周围群众和随后赶来的增援队员合力营救下,出租车司机被从砸扁的出租车中拖了出来,所幸司机受到惊吓但没有明显受伤。

广告牌“从天而降”

本报讯(记者 成燕)昨日,记者从中原商贸城门前经过时,突然有一块面积约两平方米的广告牌“从天而降”,落在前方不远处,所幸没有伤着行人。在路边一个商场,记者与众多行人一同避雨,又看到有两三块木制广告牌在暴雨中砸落下来。因为路面空旷,广告牌并未伤到路人。

数十处道路断行塌方

本报讯(记者 裴其娟)昨日的大暴雨造成市区数十处道路出现积水、断行、塌方现象,市政部门积极组织人员抢险,截至下午5时,除二环支路立交、陇海路立交、紫荆山立交断行外,大部分道路和立交已恢复通行。

据郑州市市政工程管理处防汛办公室统计,昨日的大暴雨共造成12条道路断行,8处路段出现塌方。因供电系统出现故障、停电,无法正常抽排雨水,造成金水立交、航海立交、紫荆山立交、桐柏立交、沙口立交、陇海立交等6座立交断行。截至昨日下午5时,除二环支路立交、陇海路立交、紫荆山立交断行外,其他立交已恢复通行。

市政工程管理处防汛办公室及时启动应急预案,共组织500余名防汛人员、150台车辆现场抢险。

健身游园成“汪洋”

本报讯(记者 刘玉娟 实习生 崔忆)昨日暴雨过后,在金水路与建设路交叉口东北角的建设影院东北侧,一处地势较低的健身游园成了“一片汪洋”,水位几乎高到膝盖。大水把游园附近的围墙给泡塌出一处长约十几米的大缺口!据附近居民介绍,这片倒塌的墙体埋在地下的自来水管也给砸裂了,水管爆裂造成大面积积水,自来水公司的工作人员冒雨现场抢修。



大雨中,许多行人和非机动车不再遵守行规,擅闯红灯,这种情况很危险。本报记者 靳刚 实习生 张蔚 摄



3分钟 生死营救



暴雨中,一辆小轿车抛锚停靠在路边,排气管的一氧化碳排放致使密封汽车内两人中毒窒息。执行任务路过的消防车官兵见状马上停车抢险,暴雨中上演了三分钟生死大营救。

昨天10时左右,记者正在建设路河南立交桥附近采访雨中险情,见一辆消防车在齐腰深的雨水中,火速开往郑大一附院。“有人因一氧化碳中毒窒息了。”记者闻讯马上赶往现场。据一位叫王伟的司机师傅说,他开的车路过建设路高炮学院门口,见前面一辆车抛锚停在路中央,赶紧下车问需不需要帮忙,但隔着车窗发现车内两人姿势不对,而且口吐白沫,他赶紧拨打110。当时暴雨雨下得正紧,路上积水严重,车辆无法及时救援。正巧一辆执行任务的消防车从此路过,情急之下他急忙站在雨中挥手示意停车救人,中原公安分局消防大队指导员立即和六名战士下车救人,将二人抬上消防车,送往郑大一附院抢救中心,前后只用了三分钟。

“车上有两万多元现金,还有手机、香烟等物品,过往路人免费看管两个多小时,分文不少。”中原区公安消防大队二中队指导员贺可臣对记者说,他们将中毒者送往医院抢救后,又折回头对抛锚车辆进行检查,报警的王师傅还没有离开现场。

记者从郑大一附院河南医学院急救中心获悉,由于抢救及时,两名伤者已经脱离了危险。

■本报记者 安群英 文/图

公交电力受影响

本报讯(记者 张丽霞 实习生 鲁慧)乌云密布、大雨倾盆。一场大暴雨对我市公交、电力的正常运转带来极大的影响。

紧急调动公交救援

“一趟车跑下来花了近4个小时!”66路公交车车长楚一飞告诉记者,受大雨影响,部分电车被堵在二马路、大学路、绿城广场、医学院、福寿街、中原路地下道路上。

电车公司紧急调配车辆增援101路电车和104路电车。同时,该公司管理人员也迅速赶到紫荆山、二七广场、火车站、中原路地下道、铁路局地下道、绿城广场等积水比较严重的地方现场指挥公交车通行。

另外,东风路、寺坡、文化路、经三路、二环支路、医学院等路段也出现大量积水,导致公交七公司19条线路无法正常运营。公司及时采取汛期应急预案,防汛突击队

及时赶到积水路段,指挥车辆绕开积水点或采取区间等形式运行。截至下午5时,该公司未出现车辆被淹现象。

18条供电线路跳闸

暴雨给我市的电网安全运行带来不小影响。据统计,由于树木倾倒压跨导线、地势低洼处的环网柜等设备进水的原因,先后造成全市18条10千伏线路跳闸,以及部分低压线路故障。

由于郑州供电公司及早着手,做好事故预案,并迅速启动红色预警,在暴风雨来临之前各部门人员全部到位,最大程度地减少暴雨对郑州电网造成的破坏,确保主网安全运行,电力抢修人员全力对配网故障进行紧急抢修。

截至昨日18:30,14条线路已恢复供电,剩余4条线路正在陆续恢复送电中。

大雨造成7个航班延误 高速公路通行正常

本报讯(记者 王文霞)昨日的暴雨,造成郑州新郑国际机场7个航班延误。

上午8点多,浓云密布,使得郑州新郑国际机场能见度降低,此时正是早上航班出港最繁忙的时间,由于机场达不到飞机起降要求,许多航班被迫延误。据统计,昨日的暴雨导致机场有7个航班延误,另有3个来郑航班迫降至武汉和太原机场。截至19时,机场已完全恢复正常,没有造成旅客滞留。

高速公路方面,由于气象部门提前发布了暴雨红色预警,高速路政人员及时在高速公路进出口的电子信息板上进行发布,告知驾驶员减速行驶。截至晚7时,全省高速公路通行正常,暴雨没有造成大的行车事故发生。